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No dia vinte de março às dez horas e cinco minutos, ocorreu a 43 Sessão ordinária 

do ano de 2023, da Câmara Municipal de vereadores de Ourolândia, Bahia. 

Reuniram-se, no Plenário Aécio Costa Rêgo, em Sessão Ordinária os nobres 

vereadores, Adailton Gama dos Santos, Cícero Soares Bezerra, Edison Alves Bonfim, 

Erisvaldo de Jesus Silva, Givanicio Cavalcante de Lima, Jeanes Ribeiro dos Santos 

Almeida, Maria Auricélia de Souza, Maria do Carmo Oliveira, Moises de Lima e Silva, 

Pablo Oliveira Pereira e Romero Bezerra dos Santos, sob A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR GIVANICIO CAVALCANTE DE LIMA que amparado pelo Regimento 

Interno, requisitou a primeira secretária, que fizesse a chamada e a verificação de 

Quórum. Feita a chamada pela primeira secretária Maria Auricélia, verificou-se que 

estavam presentes no plenário todos os vereadores. Em seguida, o Presidente 

invocando a Presença de Deus, deu por instalados os Trabalhos da 4- Sessão 

Ordinária do ano de 2023. Requerendo a secretária administrativa da casa para que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior e que após submetida à apreciação 

plenária, foi aprovada por unanimidade dos edis presentes. Em seguida, solicitou a 

primeira secretária MARIA AURICÉLIA, que fizesse a leitura do Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamentos, ao Projeto de Lei ne 589 de 18 de janeiro de 

2023. Após leitura do parecer, este foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade pelos vereadores. Em continuidade o Presidente colocou o Projeto de 

nQ 589, em primeira votação ao plenário, sendo este aprovado por unanimidade dos 

edis. E, em seguida a primeira secretária Maria Auricélia, fez a leitura do segundo 

parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos e que indicava sobre os Projetos de 

Lei de nQ 590, 591, 592 e 593 do executivo e após leitura e apresentação do Parecer,

ATÁ da SESSÃO ORDINÁRIA DA MESA DIRETORA - BIÊNIO 2023-2024



cn 
oi

Estado da Bahia
CÂMARA MUNICIPAL DE OUROLÂNDIA

CNPJ: 63.082.648/0001-74
Av. Alvino Rodrigues da Silva, Sn Centro CEP-44718-000 Ourolândia - Bahia

sobre os referidos Projetos, o Presidente colocou-o em apreciação aos vereadores, 

sendo aprovado por todos. Em continuidade os Projetos de Lei n9 590, 591, 592 e 

593 do executivo, foram aprovados em primeira votação. Dando seguimento, ao 

expediente do dia, foram apresentados os Projetos de Lei de autoria do Executivo 

Municipal e imediatamente encaminhados para as respectivas comissões fazerem 

suas análises, iniciando pelo Projeto de Lei n9 594 de 10 de março de 2023, que 

dispõe sobre a qualificação de Entidades sem Fins Lucrativos como Organizações 

Sociais de saúde, e dá outras providências." E por conseguinte o Projeto de Lei n9 

595 de 17 de março de 2023, que denomina sobre o Reajuste dos vencimentos dos 

Professores de Ensino do Município de Ourolândia Ba". Posteriormente o Presidente 

Givanicio Cavalcante solicitou a primeira secretária que lesse as indicações dos 

vereadores; INDICAÇÃO DE N9 12, de autoria do vereador Adailton Gama "Que o 

Executivo Municipal faça a aquisição de uma faixa de pedestre, em frente a câmara 

de Ourolândia e em frente a arena Azevedo." E INDICAÇÃO DE N9 13, de autoria do 

vereador Pablo Pereira de Oliveira Que seja feita uma faixa de pedestre, em frente 

ao centro educacional menino da porteira e uma placa identificando que no lugar se 

localiza uma escola. As indicações dos vereadores, foram aprovadas por 

unanimidade. A primeira secretária, fez a leitura de ofícios enviados pelo poder 

Executivo e pela bancada da oposição. O primeiro nomeando o vereador Pablo 

Oliveira Pereira, como líder do Partido do Poder executivo e o segundo nomeando o 

vereador Moises de Lima e Silva, vereador líder da bancada da oposição. Em 

continuidade aos trabalhos da sessão, o Presidente Givanicio Cavalcante, concedeu 

a palavra aos vereadores inscritos para o Uso da Tribuna Livre. VEREADOR 

ADAILTON GAMA: Iniciou informando que precisava sair e não podería ficar até o 

final da sessão, pois precisava tomar providências para marcar um exame para seu 

neto, desejo um bom trabalho a todos. Em seguida o VEREADOR ROMERO 

BEZERRA DOS SANTOS: Senhor presidente colegas vereadores aqui presente, eu 

quero em nome de meu amigo Cazuza, saudar a todos os presentes. Em relação a 

cassação de vereadores, quero dizer que não acredito nisso. Algumas ausências 

minha nessa casa estive resolvendo problemas do município, prova, disso são as 

diárias que eu recebi, na data que eu estava viajando pelo município. Na época da 

covid tenho atestado dez15 dias, uma vez que não podia vir a essa casa por conta de
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uma virose. E também 15 dias passei acompanhando minha mãe, quando ela fez uma 

cirurgia e tenho essa documentação. Aconteceu uma sessão em um dia que por conta 

de a chuva ter alagado o plenário, os fones todos molhados. Achamos que não teria 

devido as condições da Casa, por isso, fomos embora, o vereador Moises e eu. Depois 

soubemos que aconteceu a sessão dentro da sala da Presidência. Temos que pensar 

em uma câmara voltada para a população, buscando o desenvolvimento para essa 

cidade, que aqui ninguém está brincando com a realidade do município. Quero dizer 

mais uma vez, referente a uma convocação de uma sessão extraordinária pode 

contar comigo, menos na quinta feira porque vou estar com a minha mãe no médico 

em Feira de Santana, muito obrigado e que Deus abençoe a todos. VEREADOR 

MOISES DE LIMA E SILVA, senhor presidente, senhoras e senhores, colegas 

vereadores público aqui presente pessoas que nos assiste através da sertão livre, 

inicialmente gostaria de parabenizar o vereador Pablo, que hoje foi nomeado e a 

gente precisa que isso ocorra nessa casa, a nomeação tanto do líder da situação 

quanto da oposição para mim não tem diferença líder de uma bancada ou de outra 

importante é saber que cada um vai exercer o seu papel e defender o que acredita, 

os seus valores, direitos e deveres e representar a população. Agradeço aos colegas 

pela confiança. Parabenizar a cidade e a gestão municipal pelo evento ocorrido no 

fim de semana a feira de tecnologia, em nome de Tati e Deise. Não poderia deixar de 

comentar a faia do vereador Romero, sempre procurei ser bem tranquilo nessa casa 

e evitar o máximo de comentário, mas não posso deixar de comentar aonde estou 

sendo incriminado por crime algum que cometi. Fui citado pelo suplente de 

vereador por decoro parlamentar e eu pergunto aos meus colegas vereadores, que 

decoro eu cometi? qual foi o crime? qual o desrespeito com qualquer um dos 

colegas? qualquer uma classe do nosso município que o vereador Moisés fez nessa 

casa nesses 6 anos de mandato? fui citado por decoro, onde o advogado do suplente 

de vereador me acusa de 18 faltas nessa casa legislativa. Onde a casa tem 

conhecimento e eu lhe parabenizo pela forma que o senhor vem conduzindo, nas 
gestões passadas, não agravando a gestão da vereadora Lilian. Mas de um costume 

que vinha nesta câmara há muitos anos. Hoje eu vejo a responsabilidade na hora de 

você assinar uma lista de presença, a responsabilidade dos funcionários e da mesa 

diretora em protocolar a justificativa, um atestado em cada sessão então eu lhe
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parabenizo por isso, porque possa ser que eu esteja sendo penalizado por um erro 

de comunicação por um erro de não anexar, como foi falado pelo vereador Romero 

muita das vezes as nossas justificativas. Nos dois anos passados estive bem presente 

nos órgãos do estado foi um ano político, onde cada um correu atrás dos seus 

relacionamentos e de buscar algo de melhoria para o município e consegui temos 2 

poços furados em comunidades, esses atestados não foram anexados na ata de 

presença digo que estou pronto pra fazer minha defesa, confio plenamente na mesa 

diretora e na comissão que foi escolhida, tenho aqui em minhas mãos um 

levantamento que foi feito nessa casa que no ano de 2021 eu juntamente com o 

vereador Edson, fomos os vereadores que tivemos menos falta eu tive uma e o 

vereador Edson teve uma falta. Confio na mesa diretora, nas Comissões escolhidas 

em analisar as provas, analisar a defesa. Obrigado aos colegas pela atenção. 

VEREADOR ERISVALDO DE JESUS, bom dia a todos quero agradecer a Deus por 

estar nessa casa mais uma vez quero falar sobre a FENTEC uma festa bem 

organizada, parabenizar Deise e Tati e a todos que se envolveram desde os garis ao 

prefeito. Agradecer em nome do sub comandante Martins, a toda segurança e fazer 

um pedido para que no próximo ano coloque uma base nova para a nossa guarda, 

quero aqui também parabenizar pela copa 13 de junho citar pontos positivos e 

negativos ontem o sub 17 por falta de transporte acabou atrasando, houve um 

contra tempo, e o motorista que era pra se deslocar até lagoa do 33 se deslocou para 

alagadiço. Quero pedir desculpa a cada um daqueles jogadores que foram punidos 

por WO, vamos fazer um oficio pra isso não voltar a acontecer, quero dizer aqui a 

todos os vaqueiros desse município que eu trouxe um projeto de Lei e foi 

apresentado aqui sessão passada e tenho certeza que vai ser aprovado. Temos que 

valorizar todas as nossas classes e dizer que nós precisamos estar sempre unidos 

por nossa terra que é Ourolândia. Uma terra rica do mármore temos que valorizar 

cada pedaço desse chão. Quero dizer a todos que trabalha no hospital de Ourolândia, 

que estão de parabéns, porque ontem eu vi chegar duas emergências e fizeram o 

possível e graças a Deus tudo aconteceu dentro dos conformes. Concluiu dizendo um 

abraço a todos e que Deus abençoe cada um de nós. VEREADORA MARIA DO 

CARMO, Bom dia a todos! Quero saudar a todos com um bom dia, nas pessoas de 

seu Abenor e sua esposa, que nos dá a honra de estar nessa casa, quero agradecer
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ao nosso bom Deus por mais um dia aqui nessa casa. Hoje pra mim é um dia muito 

especial, pois é dia de agradecer muitíssimo ao bom Deus pelas festividades, que 

ocorreu nesse final de semana. Agradecer as secretárias Deise Oliveira e Tati 

Palmeira pelo empenho para o sucesso da feira de tecnologias, uma coisa me deixou 

triste foi as pessoas não valorizarem para estarem presentes assistindo as brilhantes 

palestras qual houve naquele evento que aconteceram durante os dois dias. Tivemos 

a felicidade de receber a nossa deputada Federal Roberta Roma, o também deputado 

federal o capitão Alder, deputado estadual Pedro Tavares, o deputado Roberto 

Carlos que também se fez presente, tivemos também a visita do ex ministro João 

Roma, além da visita de gerentes de bancos do Brasil, banco do Nordeste e Caixa 

econômica Federal que vieram e se encantaram com a FENTEC também. Tivemos 

um desfile que foi um sucesso, todas as lojas de moda representada na nossa cidade. 

Quero agradecer a polícia militar e o bombeiro civil que estavam lá presentes graças 

a Deus foi uma tranquilidade. Sobre o que o vereador Moisés falou agora pouco, eu 

só queria confirmar que realmente o vereador fez um oficio e me enviou, quando 

ainda presidente dessa casa, solicitando que faria devolução justamente do seu 

repasse. Eu espero que toda essa confusão, essa situação se resolva da melhor forma 

possível. Neste momento quero agradecer a Deus e pedir que essas picuinhas a qual 

acontece seja resolvida da melhor forma possível para evitar um desgaste, assim 

como disse o vereador Romero. Muito obrigada e que Deus de uma boa tarde a todos. 

O Presidente, logo após a fala da vereadora Maria do Carmo, pediu a primeira 

secretária que fizesse a leitura da Indicação de nQ 14, de autoria de todos os 

vereadores e que tem como objetivo, solicitar do poder executivo, uma casa para 

acolhimento de ciranças de 0 a 18 anos e que estejam em condições de rua, para que 

possam ter um local para ficar, até que sejam encaminhadas a abrigos definitivos ou 

sejam recolocadas em seus ambientes familiares. Após a leitura a indicação foi 

encaminhada ao Poder Executivo, não sendo necessária votação, uma vez que é uma 

solicitação de todos os edis da Casa. VEREADOR PABLO OLIVEIRA PEREIRA , 

senhor presidente colegas vereadores, quero cumprimentar a todos presentes, 

primeiramente quero agradecer ao nosso bom Deus por estar aqui sempre 

defendendo os interesses do nosso povo e agradecer ao prefeito desse município 

por me confiar esse cargo, e ser indicado por ele a líder do governo, pra que possa
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pegar as demandas dos colegas vereadores, a oposição ajuda a gestão com critica 

construtiva e farei o meu papel aqui nessa casa junto com vocês. Levarei ao prefeito 

as demandas para que seja resolvida e trarei a resposta de cada demanda, de cada 

colega vereador aqui dessa casa, farei o meu papel, quero parabenizar a gestão pela 

grande festa, uma festa onde teve muitos deputados, muitas lideranças, em nome 

dos colegas vereadores eu queria que a gente protocolasse um oficio para pedir a 

esse deputado Roberto Carlos que faz um grande trabalho que envie uma 

ambulância para este município que é o que a gente mais precisa nesse município 

hoje nós precisamos de uma ambulância de porte maior, estive ontem junto com o 

vereador Erisvaldo no hospital tem umas ambulâncias novas no nosso município, 

porém de porte pequeno e queremos mais conforto para os pacientes e a pessoa que 

está acompanhando o paciente. Vamos continuar lutando parabenizar a secretaria 

de agricultura e indústria e comércio que fizeram um belíssimo trabalho. Agradecer 

o pessoal da limpeza, transporte e todos os envolvidos e desde já também 

parabenizar o diretor de esporte Marcos André pela belíssima copa 13 de junho. 

Ouvindo a fala do vereador Romero onde ele citou sobre a cassação do nosso amigo 

Moisés quero que fique bem claro pra população que não somos nós vereadores que 

estamos casando mandato de ninguém. Nós vamos analisar as provas, observar o 

que diz o regimento dessa casa. Quero dizer que a gente já mais vai prejudicar 

alguém, a gente como vereador desse município tem que cumprir nosso papel e 

dizer que vamos analisar prova por prova mas que seja feita a justiça certa para 

ninguém ser penalizado injustamente, estamos a disposição, vamos fazer o melhor 

para a nossa cidade e tenho certa que juntos seremos mais forte e faremos um 

belíssimo trabalho, muito obrigado a todos fique todos com nosso bom 

Deus.VEREADORA JEANES RIBEIRO, Bom dia a todos! Senhor presidente, colegas 

vereadores, em primeiro lugar agradecer a Deus por estar aqui presente em mais 

uma sessão. E aproveitando o gancho dos parabéns a FENTEC, jamais sou contra, 

sou a favor do que vem trazer bem para nossa cidade. Sabemos que nossas pousadas 

ganharam dinheiro, nossos barraqueiros ganharam dinheiro todos foram 

privilegiados, mas ficou um ponto de interrogação onde algumas pessoas me 

questionaram e eu não soube responder mas alguém que saiba me responda, 

pareceu uma festa privada porque até esta data houve outras festas aqui antes e

/
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA MESA DIRETORA - BIÊNIO 2023-2024



00
Estado da Bahia

CÂMARA MUNICIPAL DE OUROLÂNDIA
CNPJ: 63.082.648/0001-74

Av. Alvino Rodrigues da Silva, Sn Centro CEP-44718-000 Ourolândia - Bahia

nunca foi cobrado taxa de estacionamento, Então eu vi do posto de saúde até onde 

estava os parques de criança tinha uma corda proibindo as pessoas pararem, tinham 

que pagar uma taxa, sexta-feira foi 10 reais e sábado 20, estou dizendo porque fui lá 

e presenciei então chamei o pessoal que estava cobrando e perguntei qual era a 

empresa porque naquele papel não se dizia nada, tinha apenas uma numeração que 

não dizia nada a moça gaguejou e disse nós ganhamos pra isso, somos de são Paulo 

estamos em jacobina e a responsabilidade nossa é cobrar quando a empresa nos 

solicita. Então ficou um ponto de interrogação, qual o nome dessa empresa ? Por que 

cobrar taxa de estacionamento? alguém que saiba, me responda o nome dessa 

empresa e por que foi cobrado? Parabenizo todos aqueles que estavam ali, todos do 

estande do mármore tudo que foi apresentado ali, muito bem, festa bem organizada 

mas infelizmente parecia mais uma festa privada do que pública. E quero também 

dizer que seja a resposta bem clara porque o povo que saber. Quero dizer também 

que eu faço parte como membro da Comissão de Finanças e orçamentos, e votei aqui 

3 projetos de créditos orçamentários, votamos no orçamento 100% e mais 70% ao 

prefeito para esses créditos. Aqui tem que esses créditos são para reforma de creche, 

um de 70 mil, outro de 26 mil e outro de 10 mil. Votei novamente para que esses 

créditos sejam avaliados e sejam corrigidos, porque nós vamos votar e fiscalizar. 

Sobre a cobrança do estacionamento queremos o nome dessa empresa e nós 

vereadores vamos tomar o pé dessa situação. Quero dizer também ao nosso 

presidente da APLB que hoje foi apresentado o Projeto que é sobre aumento de 

salários dos professores e a próxima semana com certeza o presidente vai passar 

pra comissão e vamos votar sim que é um direito dos professores, quero agradecer 

a todos vocês bom dia a todos e que Deus abençoe. VEREADORA MARIA 

AUR1CELIA, senhor presidente e colegas vereadores funcionários desta casa, 

primeiramente agradecer a Deus quero pedir da minha fala um minuto de silêncio a 

todos familiares, enlutados em nosso município porque em lagoa do 33 perdemos 

pessoas muito queridas uma tragicamente Antônio cândido e dona Maria Helena e 

também pelo pai do locutor Sandro Oliveira. Quero agradecer a todos os colegas 

vereadores por ter votado em todas as indicações estamos aqui para fazer um 

trabalho democrático e mostrar a população do nosso município que nos elegeu qual 

é nosso papel, fico triste quando vejo nas redes sociais as pessoas criticando a nós
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vereadores, observei toda documentação desse movimento da FENTEC, muito linda 

a festa, mas sabemos que apesar de ser pública é feita em um espaço particular. Pois 

o parque de exposição tem um dono e vimos o dinheiro do nosso município lá, toda 

movimentação do maquinário.Agradeço ao senhor Antônio por está a frente de um 

departamento de transporte servindo a todos sem olhar partido político. Estamos 

aqui para fazer o nosso papel e não para perseguir ninguém, muito obrigado a todos 

uma boa tarde. SUPLENTE DE VEREADOR ORLANDO MARQUES, boa tarde a 

todos, tramita na casa esse processo que foi citado aqui pelo colega Romero e Moisés 

e apenas pra justificar algumas situações dizer que independentemente do 

resultado eu terei a humildade para que da mesma forma que eu entrei aqui para 

colocar esse processo com base jurídica a qual tenho aqui em mãos o regimento 

interno em seu artigo 57 inciso II e a lei 201 de 27 de fevereiro de 1967, aqui eu 

queria apenas justificar que tenho consciência de que os vereadores farão o seu 

papel e eu jamais terei magoa ou guardarei ressentimento de alguém porque estou 

aqui com base jurídica e os que julgarem procedentes não estarão julgando contra o 

vereador Moisés, nem a favor do vereador Lando. Peguei o jurídico busquei na 

gestão da ex vereadora Lilian a qual me deu a copia e tá ai tudo certo com a rubrica 

dela. E agradeço ao presidente atual hoje pela democracia e a vontade de se fazer 

cumprir a lei do município. A todos os colegas fica o meu respeito, acho injusto que 

qualquer cidadão de Ourolândia diga que a comissão será irresponsável ou 

responsável por ato que assim vier a ser julgado. Ao vereador Romero eu queria 

dizer que ele citou, mas vossa excelência de maneira alguma foi tocada pelo plenário 

foi só a questão de justificar que eu não ia nem falar. Quero dizer a colega Auricélia 

que lhe desejo sorte e que vossa excelência também tem o seu papel e o seu direito. 

Pois o colega também é um grande amigo e um grande cidadão e eu apenas quero 

agradecer a cada um de vocês independentemente do resultado, muito obrigado a 

cada um de vocês ao presidente e Deus abençoe. E não havendo mais nada a tratar 

o Senhor Presidente Givanicio Cavalcante deu por encerrada a 4- sessão ordinária 

em nome de Deus, e para constar eu Maria Auricélia de Souza, 1- Secretária mandei 

lavrar a presente ata que depois de lida, que não sendo ratificada e nem impugnada 

será assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores que assim o 

desejarem. / y / "
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